
OTPOR 
PROTERIVANJIMA

INFORMACIJE I PODRŠKA

MNOGO JE NAČINA DA SE ODUPRETE 
PROTERIVANJIMA! POTREBNE INFORMACIJE 
MOŽETE NAĆI U OVOJ BROŠURI.

BERLIN & BRANDENBURG

DA LI VAM PRETI OPASNOST OD PROTERIVANJA?

DA LI IMATE SAZNANJA O PROTERIVANJIMA 
KOJA SLEDE?



NAČINI KAKO DA SE ODUPRETE PROTERIVANJIMA
NA KOJI NAČIN SE SPROVODE PROTERIVANJA U BERLINU I BRANDENBURGU 
Kao prvo, nema sigurnih naznaka da li ste ugroženi od iznenadnog proterivanja. Ipak je
moguće  uopšteno  saznati  da  li  do  proterivanja  može  doći  ili  ne.  Uvek  zatražite  savet
advokata ili pravno savetovanje za pomoć.
Većina  proterivanja  se  sprovodi  noću  u  vremenu  između  02:00  -08:00.  Nemate
informaciju  o  datumu  i  vremenu  planiranog  proterivanja.  Policija  može  doći  na  Vašu
kućnu adresu ili Vas može privesti na Policiji za strance (Ausländerbehörde). Uglavnom
se  proterivanja  sprovode  avionom,  sa  svim  članovima  porodice  zajedno.  Ukoliko  prvi
pokušaj  proterivanja  nije  uspeo,  moguće  je  da  će  se  članovi  porodice  proterivati
odvojeno.  U retkim slučajevima  mogu da  Vas pritvore u svrhu proterivanja.  U Berlinu
trenutno nema zatvora za proterivanje. U tekstu koji sledi je opisano na koji način su se
ljudi pružali otpor proterivanjima:

PRUŽANJE OTPORA PROTERIVANJU SA KUĆNE ADRESE 
    Ljudi su se sklanjali kod prijatelja da prenoće ukoliko bi saznali da postoji mogućnost
proterivanja. Ljudi su zamenjivali sobe sa prijateljima ukoliko žive u izbegličkim domovima.
Pažnja: iako pravno policija ima dozvolu da pretraži samo Vašu sobu, često pretražuju
čitav izbeglički dom da vi Vas našli.

    Ljudi organizuju noćne smene, jedna osoba je uvek budna kako bi upozorila ostale ljude
ukoliko policija dolazi.
Pažnja:  u nekim slučajevima policija primenjuje silu i  privodi ljude koji  pružaju otpor
proterivanju.

  Ljudi  koji  žive  u  iznajmljenim  stanovima  ne  otvaraju  policiji  kada  im  kuca  na  vrata.
Možete tražiti da Vam pokažu nalog.
Pažnja: policija u retkim slučajevima provaljuje vrata da bi ušla.

    Ukoliko imate lekarsko uverenje u kome piše da zbog Vašeg psihičkog i fizičkog stanja
niste u stanju da putujete, stavite uverenje policiji na uvid.
   Neki ljudi su izgubili svoj pasoš i nisu podneli zahtev za vađenje novog. Neke zemlje
neće prihvatiti povratak svojih građana bez pasoša. Zatražite pravni savet u vezi toga.

PRUŽANJE OTPORA PROTERIVANJIMA PREMA DABLINSKOM SPORAZUMU 
    Prema takozvanom Dablinskom sporazumu ljudi su prinuđeni da podnose zahtev za azil
u onoj državi Evropske unije u koju su prvo ušli. Na primer, ukoliko su Vam uzeti otisci
prstiju u Italiji,  Nemačka ce pokušati  da Vas protera i  vrati  nazad u tu zemlju. Ukoliko
nadležni  u  Nemačkoj  ne  uspeju  da  Vas  proteraju  u  roku  od  6  meseci,  Nemačka  onda
preuzima odgovornost za postupak u vezi traženja azila.
  Ukoliko  nadležni  organi  u  Nemačkoj  pretpostavljaju  da  se  krijete  od  proterivanja,
produžiće rok za proterivanje sa 6 na 18 meseci.  Neki ljudi se kriju 18 meseci do onog
momenta kada Nemačka preuzima odgovornost za postupak u vezi azila. 
   Neke crkve nude zaštitu, nude sigurna mesta u vremenskom periodu u kom ste ugroženi
od proterivanja. Obratite se lokalnom starešini verske zajednice ili svešteniku za pomoć.
Pažnja:  Policija za strance ponekad daje ljudima pismo u kome se zahteva od njih da
budu svake noći u svojoj sobi. To uglavnom znači da će do proterivanja doći za nekoliko
dana ili u roku od nedelju dana. U tom slučaju, većina ljudi ne spava u svojoj u sobi već
ostavi  poruku  na  vratima  da  su  otišli  da  se  prošetaju,  izašli  u  kafić  ili  noćni  klub  (na
pisanoj poruci mora stajati ime, datum i adresa mesta na koje se izašlo).

Pažnja: Uvek se obratite advokatu ili pravnom savetovalištu ukoliko dobijete tavkvo pismo.

    

    

    

    

    

    

    

    



PRUŽANJE OTPORA PROTERIVANJU U PUTNIČKIM AVIONIMA 
  Na  putu  do  aerodroma  imate  pravo  da  kontaktirate  advokata.  Zahtevajte  da  obavite
telefonski razgovor.
    Kada ste u avionu: ljudi su pružali otpor tako što su glasno vikali, odbijali da sednu ili su
legli na pod. Sve putnike su obavestili da se sprovodi proterivanje protiv njihove volje i
zatražili njihovu podršku u pružanju otpora. Dovoljno je da jedan putnik odbija da sedne,
avion u tom slučaju ne može da poleti.
    Ponekad putnici mogu da zahtevaju da pričaju sa pilotom. Svaki pilot može da odbije
poletanje aviona ukoliko je jasno da se neko proteruje protiv svoje volje.
Pažnja: policija je često primenjuje silu ukoliko neko odbija da sedne.

     Ukoliko ste jako bolesni proterivanje može da se obustavi.
Pažnja:  ponekad policija pokušava da Vas prisili  da uzmete tabletu za spavanje. Uvek
imate pravo da odbijete uzimanje bilo kakvih medicinskih sredstava.

PRUŽANJE OTPORA NA AUSLÄNDERBEHÖRDE 
    Većina proterivanja se sprovodi u prepodnevnim satima. Zbog toga ljudi često odlaze
na Ausländerbehörde samo u poslepodnevnim satima.

 Ljudi često ne idu na dan kada im je zakazan termin na Ausländerbehörde, već dođu
dan posle sa potvrdom od lekara da su bili bolesni ili dođu dan ranije.
     Ljudi često povedu prijatelja sa sobom na Ausländerbehörde kako bi im to pomoglo
da ne budu proterani. Pratilac nadgleda šta radi policija.
Pažnja:  kada nadležni  znaju da  ste ušli  u zgradu,  policija  bi  mogla da  Vas traži  okolo
zgrade. Nakon što predaju dokumenta ljudi ponekad napuste zgradu i ostave prijatelja u
čekaonici da podigne Vaša nova dokumenta.

ZAŠTITA OD PROTERIVANJA NA DUŽI ROK 
Postoji nekoliko načina da dobijete pravo na boravak u Nemačkoj.

Zdravstveni  razlozi:  lekarsko  uverenje  („Attest“)  koje dokazuje  da  neko iz  fizičkih  ili
psiholoških razloga nije sposoban da putuje. To može da odloži ili spreči proterivanje.
Pažnja: uverenje od lekara mora da bude formulisano veoma precizno. Razgovarajte sa
advokatom ili zatražite pravno savetovanje kako biste saznali da li je lekarsko uverenje
od dovoljne važnosti.

    Školovanje: Ukoliko govorite dobro nemački jezik (najbolje B 1 nivo ili viši), moguće je da
se školujete za stručnu kvalifikaciju u vremenskom  periodu  od 1-4  godine,  takozvano
stručno  školovanje.  Većina  ljudi  za  vreme  trajanja  školovanja  ne  sme  biti  proterana.
(„Ausbildungduldung“). Nakon završetka školovanja postoji mogućnost da dobijete pravo
na boravak u Nemačkoj.
Pažnja:  ova  mogućnost  je  veoma  komplikovana.  Zatražite  savet  advokata  ili  pravno
savetovanje da biste saznali da li je školovanje dobar izbor.

    Brak: ukoliko se venčate za nekoga sa nemačkim pasošem ili pasošem neke od zemalja
članica  Evropske  unije  (ponekad  je  i  neograničeni  boravak  dovoljan)  imate  pravo  na
boravak u Nemačkoj.
Pažnja:  za  informacije  šta  Vam  je  potrebno  da  biste  se  sklopili  brak  konsultujte  se  sa
advokatom ili sa pravnim savetovalištem pre nego započnete postupak za sklapanje braka.

  Komisija  za  posebne  slučajeve:  ukoliko  imate  jake  humanitarne  razloge  i  možete
dokazati izuzetno zalaganje za integraciju (dobro znanje nemačkog jezika, zaposlenje)
komisija može da uzme u razmatranje Vaš slučaj kao poseban. U retkim slučajevima se
dodeljuje neograničeni boravak.
Pažnja: zatražite savet advokata ili pomoć specijalnog pravnog savetovanja (Hartefallberatung).

    

    

    

    

    

    

    

    

        

    

    

    



KONTAKTIRAJTE NAS
Ukoliko ste Vi ili neko koga znate u opasnosti od proterivanja i ukoliko želite da 
podržite otpor protiv proterivanja ljudi, možete na poslati poruku na WhatApp. 
Možete nas kontaktirate na bilo kom jeziku. Pre nego što nas kontaktirate: naš 
kontakt je odgovarajući samo ljudima kojima preti proterivanje i koji žele da mu 
se suprotstave.

KONTAKT
                                    Whatsapp (samo poruka)
Pišite na bilo kom jeziku.                                                             +49 13121312161

NISTE SIGURNI DA LI STE TRENUTNO UGROŽENI OD PROTERIVANJA?
ZATRAŽITE POMOĆ ADVOKATA ILI PRAVNOG SAVETOVALIŠTA.

SLOBODNO PRENESITE OVE INFORMACIJE LJUDIMA U 
IZBEGLIČKOM DOMU I SVOJIM PRIJATELJIMA

AKTUELNE INFORMACIJE PROTIV PROTERIVANJA
Pratite nas na facebook-u da biste dobili sveže informacije. Objavićemo 
informacije o datumu čarter letova za proterivanje. Pozivaćemo Vas takođe na 
događanja i proteste protiv proterivanja u Berlinu/Brandenburgu.

        DEPORTATION ALARM


